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Nr. 3790 / 2024 

PROCES VERBAL 

 

Încheiat astăzi, la 29 aprilie 2024 la sediul Primăriei comunei Sândominic-Sala de ședințe 

al Consiliului Local ora 19,00 cu ocazia şedintei ordinare al Consiliului Local 

Sândominic, convocată prin Dispoziția nr. 63/1/2024 al primarului comunei Sândominic. 

Sunt prezenţi: 

▪ primarul comunei Sândominic d-l Karda Róbert 

▪ viceprimarul comunei Sândominic d-l Albert Alfonz-Pál 

▪ secretarul comunei Sândominic d-na Both Kinga-Zsuzsánna 

▪ şi următorii consilieri locali aleşi: Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves 

Annamária, Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert 

József, Szőcs László, László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și 

Bálint István. 

 

Lucrările ședinței Consiliului Local se decurg în limba maghiară, traducerea acestora se 

asigură de secretarul comunei. 

 

Președintele de ședință, d-l Bara Artúr, constată că s-a întrunit cvorumul necesar în 

vederea desfășurării legale al ședinței, sunt prezenți 14 consilieri aleși, fiind asigurată 

prezența majorității consilierilor locali în funcție. 

 

D-l președinte de ședință prezintă proiectul ordinii de zi, după cum urmează: 

1. Aprobarea Procesului-verbal al ședinței ordinare din data de 21 martie 2024. 

2. Aprobarea Procesului-verbal al ședinței extraordinare din data de 5 aprilie 2024. 

3. Aprobarea proiectului de hotărâre privind indexarea impozitelor și taxelor 

locale pe anul fiscal 2025. 
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4. Aprobarea proiectului de hotărâre privind activitățile finanțate integral din 

venituri proprii, SURSA E de finanțare, a Școlii Gimnaziale ”MÁRTON 

ÁRON” Sândominic, județul Harghita. 

5. Aprobarea proiectului de hotărâre privind investițiile din fondul de dezvoltare al 

comunei Sândominic, județul Harghita. 

6. Aprobarea proiectului de hotărâre privind organizarea și operarea punctelor de 

returnare al ambalajelor primare nereutilizabile în sistemul de garanție-

returnare SGR, la nivelul comunei Sândominic, judeţul Harghita. 

7. Aprobarea proiectului de hotărâre privind modificarea unor tarife aferente 

serviciului public de salubrizare în comuna Sândominic, județul Harghita. 

8. Aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea colaborării U.A.T. 

Comuna Sândominic cu U.A.T. Județul Harghita, în vederea restabilirii 

condițiilor normale de circulație pe drumurile județene în cazul producerii unor 

blocaje în traficul rutier. 

9. Aprobarea proiectului de hotărâre privind Programul de acțiune comunitară la 

nivelul comunei Sândominic, aferent anului 2024. 

10. Aprobarea proiectului de hotărâre privind constituirea unui drept de superficie 

și de servitute în favoarea Serviciului de Telecomunicații Speciale STS asupra 

unui teren extravilan. 

11. Aprobarea proiectului de hotărâre privind constituirea unui drept de superficie 

și de servitute în favoarea Autorității Naționale de Meteorologie ANM asupra 

unui teren intravilan. 

12. Aprobarea alegerii președintelui de ședință. 

 

D-l președinte îl întreabă dacă are cineva material pregătit față de ordinea de zi prezentată. 

D-l primar propune suplimentarea ordinii de zi cu 1 punct, respectiv: 

Aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea cofinanțării proiectului „SPRIJIN 

PENTRU PREGĂTIREA APLICAȚIEI DE FINANȚARE ȘI A DOCUMENTAȚIILOR DE 

ATRIBUIRE PENTRU PROIECTUL REGIONAL DE DEZVOLTARE A 

INFRASTRUCTURII DE APĂ ȘI APĂ UZATĂ DIN JUDEȚUL HARGHITA – etapa II” 

propus pentru finanțare prin PROGRAMUL DEZVOLTARE DURABILĂ (PDD) 2021  - 

2027. 

D-l președinte de ședință îl supune la vot suplimentarea ordinii de zi, ceea ce este aprobată 

în unanimitate de voturi, 14 voturi PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress 

Anna-Aranka, Kedves Annamária, Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-
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Dobos Róbert József, Szőcs László, László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró 

Andor și Bálint István. 

 

D-l președinte îl întreabă dacă are cineva de adăugat la ordinea de zi prezentată? 

Consilierii semnalează că nu au nimic de adăugat. 

D-l președinte de ședință îl supune la vot ordinea de zi cu suplimentarea propusă, ceea ce 

este aprobată aprobată în unanimitate de voturi, 14 voturi PENTRU: Albert Alfonz-Pál, 

Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária, Ferencz Alajos, Opra Endre, 

Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, László Csongor, Bara Artúr, 

Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

Președintele de ședință prezintă primul punct al ordinii de zi privind aprobarea 

Procesului-verbal al ședinței ordinare din data de 21 martie 2024. 

D-l președinte îl întreabă consilierii locali dacă au nelămuriri asupra conținutului 

procesului-verbal? Ei semnalează că nu au intenția de a contesta conținutul procesului-

verbal. 

D-l președinte de ședință îl supună la vot Procesul-verbal al ședinței ordinare din data de 

21 martie 2024, ceea ce este aprobată în unanimitate de voturi 14 voturi PENTRU: 

Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária, Ferencz 

Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, László 

Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

Președintele de ședință prezintă al doilea punct al ordinii de zi privind aprobarea 

Procesului-verbal al ședinței extraordinare din data de 5 aprilie 2024. 

D-l președinte îl întreabă consilierii locali dacă au nelămuriri asupra conținutului 

procesului-verbal? Ei semnalează că nu au intenția de a contesta conținutul procesului-

verbal. 
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D-l președinte de ședință îl supună la vot Procesul-verbal al ședinței extraordinare din 

data de 5 aprilie 2024, ceea ce este aprobată în unanimitate de voturi 14 voturi 

PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária, 

Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, 

László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

Președintele de ședință prezintă al treila punct al ordinii de zi privind aprobarea 

proiectului de hotărâre privind indexarea impozitelor și taxelor locale pe anul fiscal 

2025. 

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre.  

D-l primar: Indexarea prezentată 10,40% și se aplică ptr. anul 2025. 

Președintele Comisiei de activ. econ-financiară semnalează, că proiectul de hotărâre este 

avizat favorabil de comisie și se poate adopta în forma prezentată. 

D-l președinte: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnalează că 

nu mai au nimic de adăugat. 

D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre privind indexarea impozitelor și 

taxelor locale pe anul fiscal 2025, ceea ce este aprobată în unanimitate de voturi 14 

voturi PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves 

Annamária, Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, 

Szőcs László, László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

D-l președinte prezintă al patrulea punct al ordinii de zi, respectiv aprobarea proiectului 

de hotărâre privind activitățile finanțate integral din venituri proprii, SURSA E de 

finanțare, a Școlii Gimnaziale ”MÁRTON ÁRON” Sândominic, județul Harghita. 

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre. 

Veress Anna-Aranka: Toate aceste venituri se compun din următoarele: contribuția 

părinților pentru hrana preșcolarilor la grădinița cu program prelungit; închiriere spații 
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disponibile: teren de sport, săli de clase, sala de conferință, sponsorizări, venituri din 

valorificarea prin centrele de colectare a deseurilor de metal obținute în urma casării 

obiectelor de inventar și mijloace fixe, cota parte primită de la Asociația Composesorală 

Sândominic. 

Președinții comisiilor de activ. economico-financiară și de învățământ, sănătate, cultură, 

culte și sport semnalez, că proiectul de hotărâre este avizat favorabil de comisii și se poate 

adopta în forma prezentată. 

D-l președinte: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnalează că 

nu mai au nimic de adăugat. 

D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre privind activitățile finanțate 

integral din venituri proprii, SURSA E de finanțare, a Școlii Gimnaziale ”MÁRTON 

ÁRON” Sândominic, județul Harghita, ceea ce este aprobată în unanimitate de voturi 14 

voturi PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves 

Annamária, Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, 

Szőcs László, László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

D-l președinte prezintă al cincelea punct al ordinii de zi, respectiv aprobarea proiectului 

de hotărâre privind investițiile din fondul de dezvoltare al comunei Sândominic, 

județul Harghita. 

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre. 

D-l primar: Este vorba despre lucrările care sunt executate la Vizeleje și Dorma, 9 buc 

racorduri de apă potabilă și 12 buc racordări de apă uzată. 

Opra Endre: Szabo Venci întreabă dacă va avea acces la apă potabilă. 

Balint Istvan: Cum se va rezolva problema pompelor? 

Președintele Comisiei de urbanism semnalează că proiectul este avizat favorabil de comisie, 

și se poate adopta în forma prezentată. 
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D-l președinte: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnalează că 

nu mai au nimic de adăugat. 

D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea ce este aprobată cu 14 voturi 

PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária, 

Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, 

László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

D-l președinte prezintă al șaselea punct al ordinii de zi, respectiv aprobarea proiectului de 

hotărâre privind organizarea și operarea punctelor de returnare al ambalajelor 

primare nereutilizabile în sistemul de garanție-returnare SGR, la nivelul comunei 

Sândominic, judeţul Harghita. 

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre.  

D-l primar: Este vorba despre un proiect pilot, în zona Ciucului se vor organiza 3 puncte. 

Serviciul va fi achiziționat prin SEAP. 

Balint Istvan: Este foarte bine că ați încercat. 

Președintele Comisiei de protecția mediului și protecția socială semnalează, că proiectul este 

avizat favorabil de comisie. 

D-l președinte: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnalează că 

nu mai au nimic de adăugat. 

D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea ce este aprobată cu 14 voturi 

PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária, 

Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, 

László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

D-l președinte prezintă al șaptelea punct al ordinii de zi, respectiv aprobarea proiectului 

de hotărâre privind modificarea unor tarife aferente serviciului public de salubrizare 

în comuna Sândominic, județul Harghita. 
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D-l primar prezintă proiectul de hotărâre. 

D-l primar: S-a expirat contractul cu depozitul, se majorează tariful cu 0,07 bani. Vom 

contracta ptr. 4-6 luni, deaorece depozitul de la Remetea se va deschide. 

Ferencz Alajos: Nu văd nici o garanție că cel de la Remetea se va deschide, ar fi bine să 

încheiați ptr. 1 an. 

Președintele Comisiei juridică și administrație publică semnalează, că proiectul este avizat 

favorabil de comisie. 

D-l președinte: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnalează că 

nu mai au nimic de adăugat. 

D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea ce este aprobată cu 14 voturi 

PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária,  

Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, 

László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

D-l președinte prezintă al optelea punct al ordinii de zi, respectiv aprobarea proiectului de 

hotărâre privind aprobarea colaborării U.A.T. Comuna Sândominic cu U.A.T. Județul 

Harghita, în vederea restabilirii condițiilor normale de circulație pe drumurile 

județene în cazul producerii unor blocaje în traficul rutier. 

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre. 

D-l primar: Vom asigura astfel o colaborare permanentă. 

Ferencz Alajos: Rezolvarea situației trotuarelor pe lângă drumul județean este foarte 

importantă, tot ne promită și nu se întâmplă nimic cu reabilitarea drumului județean. 

Balint Istvan: Măcar să marcheze intersecția spre Tomești. 

Președintele Comisiei juridică și administrație publică semnalează, că proiectul este avizat 

favorabil de comisie. 

D-l președinte: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnalează că 

nu mai au nimic de adăugat. 
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D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea ce este aprobată cu 14 voturi 

PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária,  

Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, 

László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

D-l președinte prezintă al nouălea punct al ordinii de zi, respectiv aprobarea proiectului 

de hotărâre privind Programul de acțiune comunitară la nivelul comunei Sândominic, 

aferent anului 2024. 

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre. 

Veress Anna-Aranka: Din comunitatea romă copii în procent de 1-2% frecventează cursurile 

regulat. 

Președintele Comisiei de protecția socială semnalează, că proiectul este avizat favorabil de 

comisie. 

D-l președinte: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnalează că 

nu mai au nimic de adăugat. 

D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea ce este aprobată cu 14 voturi 

PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária,  

Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, 

László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

D-l președinte prezintă al zecelea punct al ordinii de zi, respectiv aprobarea proiectului de 

hotărâre privind constituirea unui drept de superficie și de servitute în favoarea 

Serviciului de Telecomunicații Speciale STS asupra unui teren extravilan. 

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre. 

D-l primar: La Csere vor instala un stâlp. 

Laszlo Csongor: Propun acordarea ptr. 30 de ani. 

Balint Istvan: Propun ptr. 15 ani. 
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Opra Endre: Propun ptr. 20 de ani. 

Majorotatea consilierilor votează ptr. 30 de ani. 

Președintele Comisiei juridică, că proiectul este avizat favorabil de comisie. 

D-l președinte: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnalează că 

nu mai au nimic de adăugat. 

D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea ce este aprobată cu 14 voturi 

PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária,  

Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, 

László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

D-l președinte prezintă al unsprezecelea punct al ordinii de zi, respectiv aprobarea 

proiectului de hotărâre privind constituirea unui drept de superficie și de servitute în 

favoarea Autorității Naționale dde Meteorologie ANM asupra unui teren intravilan. 

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre. 

D-l primar: La Nagyvolgyfeje vor instala. 

Președintele Comisiei juridică, că proiectul este avizat favorabil de comisie. 

D-l președinte: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnalează că 

nu mai au nimic de adăugat. 

D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea ce este aprobată cu 14 voturi 

PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária,  

Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, 

László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

D-l președinte prezintă al doisprezecelea punct al ordinii de zi, respectiv alegerea 

președintelui de ședință.  

Președintele de ședință: urmează d-l Fábián Attila ptr. luna mai. 
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D-l președinte: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnalează că 

nu mai au nimic de adăugat. 

D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea ce este aprobată cu 14 voturi 

PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária,  

Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, 

László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

D-l președinte prezintă suplimentarea ordinii de zi, respectiv aprobarea proiectului de 

hotărâre privind aprobarea cofinanțării proiectului „SPRIJIN PENTRU 

PREGĂTIREA APLICAȚIEI DE FINANȚARE ȘI A DOCUMENTAȚIILOR DE 

ATRIBUIRE PENTRU PROIECTUL REGIONAL DE DEZVOLTARE A 

INFRASTRUCTURII DE APĂ ȘI APĂ UZATĂ DIN JUDEȚUL HARGHITA – etapa 

II” propus pentru finanțare prin PROGRAMUL DEZVOLTARE DURABILĂ (PDD) 

2021  - 2027. 

D-l primar prezintă proiectul de hotărâre. 

D-l primar: În cadrul proiectului se vor instala contoare digitale-smart-uri, contribuția 

proprie este de 247 lei. 

Președintele Comisiei de urbanism semnalează, că proiectul de hotărâre este avizat favorabil 

de comisie, și se poate aproba în forma prezentată. 

D-l președinte: Mai are cineva ceva de propus la cele prezentate? Consilierii semnalează că 

nu mai au nimic de adăugat. 

D-l președinte îl supună la vot proiectul de hotărâre, ceea ce este aprobată cu 14 voturi 

PENTRU: Albert Alfonz-Pál, Máthé Zsolt, Veress Anna-Aranka, Kedves Annamária,  

Ferencz Alajos, Opra Endre, Császár Csaba, Kosz-Dobos Róbert József, Szőcs László, 

László Csongor, Bara Artúr, Fábián Attila, Biró Andor și Bálint István. 

 

 



ROMÂNIA 

JUDEŢUL HARGHITA 

COMUNA SÂNDOMINIC  

C O N S I L I U L  L O C A L  
 

 

11 

D-l primar: Vă așteptăm cu drag la Gálkút cu ocazia LOVASNAPOK. 

 

Având în vedere epuizarea problemelor înscrise în ordinea de zi, preşedintele de şedinţă 

declară şedinţa închisă. 

 

   PREŞEDINTELE ŞEDINŢEI,                     Contrasemnează, 

             Bara Artúr,                         Secretar general al comunei  

              Both Kinga-Zsuzsánna 


